

中共儋州市委主办

JINRI DANZHOU

第2126期 今日8版
儋州新闻新闻中心出版

2024年5月25日 星期六 甲辰年 四月十八

新闻热线
23317200

准印证号(琼)LB230402 网址: http://www.danzhou.gov.cn

前4月海南固定资产投资保持增长

儋洋经济圈完成投资同比增长15.0%

今年前4月,海南推动重大项目加快建设,固定资产投资同比增长1.9%,其中产业投资快速增长,新开工项目贡献明显。这是记者日前从海南省统计局获悉的。

1至4月,我省产业投资较去年同期增长12.6%。其中,采矿业、电力、热力、燃气及水的生产和供应业投资增长势头强劲,分别较去年同期增长55.5%和34.0%。金融业延续快速增长的良好势

头,增速达107.3%。基础设施投资(不含电力、燃气及水的生产和供应业)较去年同比增长9.9%。

分市县来看,儋洋经济圈完成投资同比增长15.0%,增速较去年同期提高1.5个百分点;三亚经济圈完成投资同比增长6.9%,高于全省投资增速5.0个百分点。全部市县中,12个市县完成投资同比实现正增长,儋州、琼海、澄迈、临高、保亭、陵水、白沙7个市县实现两位数

较快增长。

值得一提的是,新开工项目贡献明显。1至4月,我省本年新开工项目完成投资较去年同期增长41.2%,高出全省投资增速39.3个百分点;占全省投资比重18.0%,占比较去年同期提高5.0个百分点。其中,非房新开工项目投资较去年同期增长45.7%,拉动全省新开工项目投资增长32.9个百分点。

(据海南日报)

习近平在山东考察时强调

以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山东考察时强调,山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁,完整准确全面贯彻新发展理念,以进一步全面深化改革为动力,继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,打造高水平对外开放新高地,奋力谱写中国式现代化山东篇章。

5月22日至24日,习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下,先后来到日照、济南等地进行调研。

22日下午,习近平首先来到日

照港考察。日照港是重要的能源和大宗原材料中转基地,近年来推进智慧化、绿色化建设,建成顺岸开放式全自动化集装箱码头。习近平听取山东省港口发展建设和日照港规划建设等情况介绍,并察看全自动化集装箱码头作业场景。他说,日照港是改革开放后新建的港口,近年来推进科技创新,将传统港口改造升级为现代化港口,不仅货物吞吐量跻身全国前列,还积累了通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验,值得肯定。习近平亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员,希望大家再接再厉,继续奋斗,推动日照港管理运营更上一层楼。

随后,习近平考察了日照市阳光海岸绿道。近年来,日照市对沿海裸露场地及岸线破损处进行生态修复,建成约28公里阳光海岸绿道,为市民和游客提供了运动休闲好去处。习近平听取绿道整体建设情况介绍,察看修复治理后的海岸线生态环境,了解当地升级文旅产业、提升人民生活品质的做法和成效,并不时同市民和游客亲切交流。他指出,建设绿道应市民所需,是得民心之举。推进中国式现代化,就是要让人民群众的生活越来越好。生态环境好,老百姓就多了一份实实在在的幸福。大家要一起动手,共同建设和呵护美好家园。

24日上午,习近平在济南市听取了山东省委和省政府工作汇报,对山东各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,山东在推进科技创新与产业创新深度融合、发展新质生产力、完善现代化产业体系上大有可为。要着眼国家战略需求,统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局,全面释放实体经济和数字经济融合效能,因地制宜发展新质生产力。要大力推动发展方式绿色低碳转型,推进绿色环

保科技协同创新发展。要深度对接区域协调发展国家战略,努力成为北方地区经济重要增长极。要发挥海洋资源丰富的得天独厚优势,经略海洋、

向海图强,打造世界级海洋港口群,打造现代海洋经济发展高地。

习近平强调,山东要在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放上勇争先。要聚焦推进中国式现代化,在解决制约高质量发展的突出矛盾上下功夫,在完善制度、健全机制、激发活力、增添动力上用实劲。要积极参与构建国际物流大通道,大力推动自由贸易区联动创新,建设好制度型开放示范区,深度融入高质量共建“一带一路”,精心打造重大国际交流合作高能级平台,努力成为畅通国内国际双循环的重要节点。

习近平指出,山东是农业大省、粮食大省, ▶下转2版

5月25日起 海南居民购买首套商业住房 首付款比例不低于15%

2024年5月24日,海南省市场利率定价自律机制发布海南居民购买个人商品住房新规,涉及首付款比例以及房贷利率等。

为贯彻落实近期房地产金融系列政策,更好促进海南省房地产市场平稳健康发展。海南省市场利率定价自律机制表决通过,自2024年5月25日起,对于贷款购买商品住房的居民家庭,首套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于15%,二套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于25%。

同时取消全省首套住房商业性个人住房贷款利率政策下限,实现房贷利率市场化。

(据海南日报)

海南推进建筑和市政基础设施设备更新

5月24日,记者从海南省住房和城乡建设厅获悉,《海南省推进建筑和市政基础设施设备更新工作实施方案》(以下简称《实施方案》)已经发布,我省将在住宅电梯、供气、环卫等领域推动一批城市基础设施设备更新改造,实现建筑和市政基础设施设备能效达到节能水平。

《实施方案》提出要推动住宅老旧电梯更新,既有住宅加装电梯、液化石油气充装站标准化更新建设,城市生命线工程建设、环卫设施设备更新领域、建筑施工机械设备、建筑节能改造等重点工作。有关部门将在今年底前全省建立更新工作机制,完成住宅电梯、供气、环卫、城市生命线工程、建筑施工设备、建筑节能改造等方面的需求摸底工作,争取在2027年对技术落后、不满足有关标准规范、节能环保不达标的设备,按计划完成更新改造,实现建筑和市政基础设施设备能效达到节能水平。

我省将根据需求情况不断拓宽融资渠道,建立多元化资金投入保障机制。各市县政府积极争取中央资金支持,统筹用好城镇老旧小区改造、生活垃圾分类和燃气管道老化更新改造等专项资金,推动符合条件的设备更新项目申请专项债券或超长期国债支持,鼓励企业采用绿色债券、资产证券化等手段,依法依规拓宽融资渠道。预计到2027年,我省建筑领域设备投资规模较2023年增长25%以上。

(据海南日报)

蒋明清在市信访局接访时提出 依法依规按政策 妥善处理历史遗留问题

5月22日,市政协主席蒋明清到市信访局开展接访活动,听取信访诉求,研究推进解决20年前那大镇解放村集体土地历史遗留问题。

接访时,信访人反映2004年市政府在土地征收过程中划借土地给那大镇解放村小组,但村小组至今仍未取得土地使用证,导致土地无法开发建设的问题。蒋明清认真听取信访人的诉求,在了解事情原委、处理进展和症结所在后,从利于村集体长远发展和发挥土地开发效益的角度,会同相关单位讨论研究解决方案,细心解读相关政策,依法依规回应信访人诉求,解决了多年来未能解决的问题。

蒋明清强调,各相关职能部门要高度重视信访群众反映的诉求,坚持以人民为中心的发展思想,针对群众反映的问题,全面摸清底数,掌握真实情况。要秉持“新官必须理旧账”原则,依法依规按政策妥善处理好信访反映的历史遗留问题,从法理情等方面做好群众工作。要引导群众依法办理土地开发利用手续,属地政府要加强村土地开发建设的指导,做好招商引资工作,最大程度发挥土地效益,充实村集体经济,让群众长期收益。要妥善解决好历史遗留问题,避免造成新的矛盾出现。要加强协同配合,为群众开方便门“绿色通道”,切实维护群众合法权益,不断提升群众满意度和获得感。

信访人对信访处理结果表示满意,表态将全力配合政府做好下一步工作。

市政协秘书长金德辉,市资规局、市信访局、那大镇政府等单位有关负责人参加接访。

(儋州融媒全媒体记者何秀玲 通讯员蒙俊)

导读

品质好 水分多 甜度高 大成黄皮熟了

(见02)

“儋”当有为 昂“洋”奋进 打造海南高质量发展“第三极” 儋州与希腊比雷埃夫斯港签订合作备忘录

5月20日上午,儋州在希腊与比雷埃夫斯港签署友好合作备忘录,建立长期战略合作伙伴关系,共谋开通洲际远洋航线,深化国际贸易合作。比雷埃夫斯港是希腊最大的港口,也是共建“一带一路”的主要节点。双方在港口互联互通、综合物流服务等领域交流合作广泛。

据悉,5月13日至20日,儋州代表团先后访问德国、法国、希腊,开展了系列经贸文化交流活动。

在德国,代表团拜访了比勒费尔德应用科学大学、哈尔博格学院、巴符州二元制大学等多所院校,探讨交流进一步深化国际教育合作,共商加快海南比勒费尔德应用科学大学建设,并与哈尔博格学院签署了合作备忘录。期间,还拜访了全球知名自动化技术企业德国倍福自动化有限公司(Beckhoff)、德国知名国际战略咨询公司RSBK AG、中国国际投资促进中心(德

国),就产业培育、招商引资等方面合作,进行了深入探讨和交流。

访问法国期间,代表团与法国佐迪亚克·米尔普罗公司签署战略合作备忘录,推动具有60多年历史的国际5A级赛事——国际充气艇挑战赛SurfRescu走进中国,举办首站赛事,深化双方在文体赛事、游艇驾驶技术培训等方面的合作。

在希腊,代表团与儋州国际友好城市马拉松市政府会谈,围绕打

造金牌马拉松赛事、人才交流合作等两市民间友好交往进行深入交流,深化拓展交往渠道和方式,持续搭建多层次的国际交流合作平台,不断拓展合作领域、丰富合作内容、扩大合作成果,推动国际友好城市高质量发展。访问期间,儋州市与马拉松市旅游行政部门、国际马拉松和公路跑协会签署合作备忘录。

此次系列经贸文化交流活动,

进一步深化了儋州与德国、法国、希腊在教育、文化旅游、港口建设、友好城市等方面的交流合作,达成多项合作意向,取得了丰硕成果。儋州将充分用好出访成果,加大引进外商投资力度,扎实推动外向型经济发展,积极扩大高水平对外开放,全面提升国际友好城市交往质量和水平,努力实现高质量发展。

(儋州融媒全媒体记者韦斌)

为企业提供便捷高效优质的营商环境

洋浦多项创新案例全省推广

2023年,洋浦经济开发区凭借其出色的营商环境创新成果,成功被认定为省级营商环境示范园区,并跻身首批三个省级营商环境示范园区之列。在优化企业全生命周期服务、投资自由便利、贸易自由便利等方面取得了显著成效,形成了一系列创新案例,在全省范围内产生

了广泛影响。

洋浦经济开发区在推进营商环境优化过程中,围绕企业全生命周期服务、投资自由便利、贸易自由便利三大领跑行动,总结形成了包括“四评合一”“两图一表”“一业一证”“企业全生命周期服务体系”等在内的12个创新案例。这些案例通过简化

流程、提高效率、优化服务等方式,为企业提供了更加便捷、高效、优质的营商环境,得到了广大企业的认可和好评。

洋浦经济开发区挖掘了一批具有儋洋特色的创新案例,并成功推送至省营商厅。其中,集装箱袋袋海运监管创新案例填补了行业空

白,解决了澳斯卡粮油公司通过罐车运输的经营困难;进口水泥智慧商检采信模式大幅压缩了水泥通关时间,有效解决了水泥存放过程中的质量安全问题;创新“一船两用”监管模式则为海南炼化每年节约600万成本。

儋州洋浦出台了全市优化营商环境三年行动计划,明确了2023年至2025年营商环境改革的重点工作和具体实施路径,通过深化改革、完善政策、优化服务不断提升洋浦经济开发区的营商环境水平,为吸引更多优质企业入驻、推动经济高质量发展提供有力保障。

(据海南日报)

关注高考 “剑”指六月天

5月24日,儋州市第三中学高三年级学生正在有序地进行复习,向高考作做最后的冲刺。

今年我省高考时间是6月7日至10日。目前,高考已进入倒计时,我市各校高三年级正全方位落实后勤保障、服务措施,一方面科学安排复习,提高学习效率,另一方面组织开展学子情绪疏导工作,做实做细应试策略。

据悉,今年高考儋州共设5个考点,301个考场,其中市一中考点设85个考场,市二中考点设71个考场,市民中考点设59个考场,市三中考点设59个考场,洋浦中学考点设27个考场。

儋州融媒全媒体记者
符武月/文 羊文彪/图

(更多报道见第五版)

